Voor ouders:
Wat is de Verwijsindex? 
De Verwijsindex is een digitaal systeem waarin professionals een signaal kunnen afgeven om hun zorg en/of betrokkenheid aan te geven bij uw zoon of dochter. Soms heeft uw kind ondersteuning nodig tijdens het opgroeien. Veelal zijn er niet direct zorgen om uw kind maar wil een professional laten zien dat hij of zij betrokken is bij uw gezin, zodat er goed kan worden samengewerkt. Het doel van de Verwijsindex is om professionals die betrokken zijn bij een gezin met elkaar in contact te brengen om samen met u de best passende ondersteuning/begeleiding te bieden. 
Het kan gebeuren dat meerdere professionals tegelijkertijd bij uw kind / jongere betrokken zijn en ondersteuning bieden. Het is belangrijk dat zij dit van elkaar weten zodat zij met elkaar kunnen samenwerken om u en uw kind/jongere op de juiste manier te ondersteunen of te begeleiden. Als dat het geval is dan krijgen zij een match. Soms zijn professionals bij meerdere kinderen /jongeren uit het zelfde gezin betrokken. Als dit het geval is ontstaat er een Gezinsmatch. Zo kunnen zij makkelijk met elkaar afstemmen en zorgen dat de plannen voor de verschillende kinderen op elkaar worden afgestemd. Dat is wel zo fijn! 
Waarom is er een Verwijsindex? 
Het komt voor dat er binnen uw gezin vanuit meerdere professionals hulp of begeleiding wordt geboden en dat ze dat niet altijd van elkaar weten. Dat is jammer, want hulp werkt pas echt als professionals met elkaar afstemmen/ samenwerken én de problemen samen met u oplossen. Zo zorgt de Verwijsindex voor overzicht, samenwerking en goede afspraken tussen de verschillende professionals en uw gezin. 
Wat staat er in de Verwijsindex? 
Een professional geeft in de Verwijsindex een signaal af. Dit omvat de gegevens van de professional en een koppeling van deze gegevens aan uw kind / jongere. Het signaal omvat niet wat er speelt of andere inhoudelijke informatie.  
Hoe werkt de Verwijsindex? 
De verwijsindex is een systeem waarin professionals hun naam kunnen koppelen aan de naam van een kind/ jongere tussen de 0 en 23 jaar om hun betrokkenheid aan te geven. Als twee of meer professionals hun naam koppelen aan eenzelfde kind of jongere ontstaat een match. Ook als kinderen dezelfde ouder(s) hebben worden de professionals met elkaar gematched. Bij een match ontvangen de professionals een e-mail van de verwijsindex met elkaars contactgegevens (naam, emailadres en telefoonnummer). Zij nemen, na toestemming van de ouders/ jongeren, contact op met elkaar én met de ouders en de jongere om te overleggen hoe ze het beste kunnen samenwerken.

Het signaal van een professional is maximaal 2 jaar actief. In de periode krijgt hij of zij een mailtje als iemand anders een signaal afgeeft. Na 2 jaar (of eerder) wordt het signaal inactief. Dan krijgt de professional de vraag of hij zijn / haar actieve betrokkenheid opnieuw wilt aangeven. 
Als het signaal inactief wordt is wel te zien dat deze professional ooit betrokken was bij uw kind / jongere maar omdat het signaal inactief is weten professionals dat dit in het verleden was. Als het signaal 5 jaar inactief is wordt het signaal verwijderd. 
Informatieplicht en samen afstemmen 
Voordat het signaal wordt afgegeven in de Verwijsindex, vertelt de professional in principe dat hij/zij dit gaat doen. Doordat u eerst wordt geïnformeerd, weet u vaak als eerste dat er een match gaat ontstaan. U kunt dan al samen met de professional bespreken hoe en waar u de informatie wilt uitwisselen: schriftelijk, een gezinsbijeenkomst, een rondetafelgesprek of wellicht op een andere passende manier. 

Wie doet er mee met de Verwijsindex? 
Aan de Verwijsindex doen veel organisaties mee die zich bezig houden met kinderen / jongeren (o tm 23 jaar). U kunt denken aan: verloskundigen, kinderopvang, huisartsen, peuterspeelzalen, onderwijs, jeugdgezondheidszorg, maatschappelijk werk, jongerenwerk, Veilig Thuis, Halt, leerplicht, thuisbegeleiding en jeugdhulpaanbieders. 

Privacy
De verwijsindex is een digitaal systeem dat alleen toegankelijk is voor hulpverleners en professionals van organisaties die met kinderen en/of jongeren werken. Professionals die de verwijsindex gebruiken zullen ouders en kinderen/jongeren hierover altijd informeren. In de verwijsindex kunnen professionals enkel hun eigen naam koppelen aan de naam van een kind of jongere. En er kan geen inhoudelijke informatie over kinderen of jongeren in de verwijsindex gezet worden. ‘Matches’ (signalen van andere professionals) tussen professionals worden alleen zichtbaar voor de professionals die direct betrokken zijn bij dat betreffende kind. 
Er kan dus niet gezocht worden naar kinderen of jongeren in het systeem. Ze kunnen pas matchen (andere betrokkenen zien) als ze zelf hebben aangegeven betrokken te zijn bij uw kind / jeugdige. De verwijsindex is met andere woorden een ‘contactsysteem’, een hulpmiddel voor professionals om elkaar makkelijker te vinden. In het contact tussen de professionals gelden de gebruikelijke regels voor privacy van de cliënt. Zo moet van tevoren altijd toestemming gevraagd worden aan ouders/jongeren om informatie uit te wisselen. Uiteraard is de privacy rondom de verwijsindex volgens de wet geregeld. De professionals en organisaties gaan zorgvuldig om met persoonlijke gegevens. 
Verwijsindex gekoppeld aan de Landelijke Verwijsindex 
De Verwijsindex is regionaal ingedeeld, maar alle regionale Verwijsindexen zijn gekoppeld aan de landelijke Verwijsindex. Hierdoor kunnen er dus ook matches tussen professionals werkzaam in verschillende regio’s ontstaan. Ook hierin kan dus snel afstemming plaats vinden tussen professionals over passende hulp. 

Wat zijn uw rechten? 
[bookmark: _GoBack]Registratie in de Verwijsindex gebeurt in principe met kennisgeving aan de ouders en vanaf 12 jaar ook het kind zelf (vanaf 16 jaar alleen het kind zelf). 
Betrokkenen hebben een aantal andere rechten: 
· Recht op inzage in de geregistreerde gegevens; 
· Recht op correctie van de gegevens; 
· Recht op een kopie van de gegevens; 
· Recht op verzet. 

U kunt via de gemeente waar u woonachtig bent gebruikmaken van uw rechten. Benader het contactpersoon van uw gemeente hier omtrent. 


